

**Z českých vlastí.**

**Voják se zabil.** — Zložník Fr. Dufek z Rokatnice nastoupil v těchto dnech evičeni do Josefova. Hned první den, přecházející večer s kamarádem za tmy po pevnostních hradbách, přiblížil se příliš ke kraji, sklouzl, spadl do hraběního příkopu a zabil se.

**Oběsil se.** — Z Motyčína. Ve středu 18. srpna nalezen byl v lese u dolu "Barro" horník V. Holeček oběšený na stromě. Holeček byl již od pátku pohřešován. Holeček, který oběsil se ve smyčce, zhotověné z drátu, zanechává ženu se 4 nezopatřenyými dětmi. Příčina sebevraždy není známa.

**Zoufal si.** — V Lázních u Blanska byl nalezen v těchto dnech strojník J. Hejz oběšený. Co jest příčinou jeho zoufalého kroku, není dosud zjištěno, ale jelikož Hejz, jenž v poslední době byl bez zaměstnání, jevil četné známky nepříčetnosti, soudí se, že skončil svůj život v záchvatu choromyslnosti.

**Spáchal sebevraždu ze strachu před vězením.** — V Prostějově oběsil se na klíče u dveří ve svém bytu v Brněnské ulici čís. 31 krejčí Vilém Dub. Soudě dle výroků jeho před sebevraždou, učinil tak ze strachu před několikaletým vězením, kterýžto trest utrpěl si za podvod v továrně Thuringově spáchaný. Vilém Dub byl ženat, 41 let starý a byl oddán pití.

**Těžká zranění žacím strojem.** — Z Tisnova. 39letý rolník Josef Ondráček žal v Brusně u Tisnova na svém poli obilí. Na stroji se při tom něco porouchalo a rolník počal jej spravovat. Tu pojednou koně strojem trhli, tak, že Ondráček dostal se mezi nože, jímž byly mu žíly na pravé ruce přefěžány a též tři prsty mu byly uzřízuty. Nebožák musil být dopravěn do zemské nemocnice v Brně.

**Tragedie života.** — Dne 20. srpna ráno nalezena byla v obci Ostrově v rybníce mrtvola osmdesátileté J. Haluzkové, vdovy po řečníku z Ostrova. Co dohlo stažení k sebevraždě, není známo, ale všeobecně se soudí, že spáchala sebevraždu z bídy. Haluzková byla kdysi zámožná, ale jmění její bylo brzy ztráveno a tak nyní trpěla citelným nedostatkem.

**Trináctiletý sebevrah.** Z Blanska, 22. srpna. V sobotu nalezen byl za kominem na půdě oběšen 13letý syn porodní báby Sedlákové v Těchově u Blanska. Příčiny sebevraždy nejsou známy, praví se ale, že bezpochyby hoch zahrál si na oběšeného a zaplatil hru životem. Hoch navštěvoval měšťskou školu v Blansku a byl velmi hodným.

**Sebevražda učitelky na kolejkách.** — Z Plzně se píše: V Křimicích u Plzně šla dne 23. srpna po 11. hodině dopolední domácí učitelka Marie Korbelova se svou sestrou na procházku. Přicházejíce k železniční trati spatřily přijížděti vlak a proto se u trati zastavily. V tom okamžiku, když vlak dojížděl k nim, vrhla se Marie Korbelova na koleje, kola vlaku ji zachytila a v několika vteřinách usmrtila. Příčina zoufalého činu není známa.

**Při chytání ryb utonul.** — Z Brna. U mlýnské strouhy v Pohřebelcích chytal dne 19. srpna četletý dělník Václav Pauser ryby na udici. Ale ryby nebraly, a tak Pauser se zlosti neustával si přihýbat, až konečně byl tak naplíněn, že ani na nohou se nemohl udržeti. Zapotácel se a spadl do vody. Jelikož nikoho nebylo na blízku, utonul. Mrtvola Pauserova, jenž byl náruživým alkoholikem, byla později z vody vylovena.

**Okradený American.** — Z Chicago přijel p. Vojt. Havelka na návštěvu svého švakra, hostinského pana Jana Procházky v Kostelci n. L. Jednoho dne byly Americanu odcizeny zlaté hodinky s řetízkem v ceně 450 korun a veškeré pátrání po zloději bylo bezvýsledné. V těchto dnech pojednou byly hodinky nalezeny v hostinského zahrádě. Je to krásné písčité místo u řecí, kterému hrde místní elita říká "Osténde". Při koupání začala vchovatka trochu daleko do řeky a ačkoli uměla plavat, začala tonouti. Na její zoufalé volání skočila malá Olga

la jest choromyslný. Byl proto dopraven do zemské útavy pro choromyslné v Brně na pozorovací stanici, kdež bylo lékařů zjištěno, že Vala následkem svého duševního stavu nemůže býti činným zodpovědným za svůj hrozný skutek. I bylo vyšetřování s ním zastaveno a Vala na svobodu propuštěn.

**Sebevražda pod koly rychlíku.** — Z Plzně se sděluje: V těchto dnech nalezena byla na kolejích za Škodovými závody děsně zohavěná mrtvola mladé ženy. Hlava oddělena nalezena několik kroků od místa události. Pátráním zjištěno, že neznámá vrhla se pod kola rychlíku. U mrtvoly nalezena stvrzenka na služební knížku od popisu úřadu v Plzni, značící na jméno Teresie Rýněšové. K místu sebevraždy přivolány městský lékař pan dr. Fikrle mrtvolu prohlédl, prohlásil, že náleží asi 20leté ženě, načež dal jí dopravit do umřelé komory.

**Rodinné nestěti.** — Osmnáctiletý Jaroslav Koubík, syn vdovy na Skalici u Dobříše, ale jedné verše přišel z čekání a dal mladšímu bratru Františku pověstit ručníci, ale jiné přý mladší bratr sjímal pušku se stěny — bratři byli sami ve světnici a ze zoufalého mladšího bratra lze sotva slovo dostati — zkrátka a to jisté nepatrným zacházením vyšla z pušky rána a staršího Jaroslava těžce zranila. Tento po týdenním trápení ráno podleh. Lze si vysvětliti nezměrný žal matky, která vedle syna i hospodáře ztratila, který spravoval její statek, jakož i zoufalý stav mladšího bratra.

**Zvláštní sebevražda.** — Čeledín Josef Vaníček z Branné pojel z omrzelosti života sebevražedným úmysl, který dne 19. srpna zvláštním způsobem provedl. Šel po železniční trati Kunčice—Jilemnice, až nalezl uzavřený želez. sránek. V době, kdy sránek byl spuštěn, uvázal Vaníček na konec tráčku klíčku, do které vložil hlavu. Když po odjezdu vlaku byl sránek vzdvižen, klíčka se zatáhla, Vaníček byl vtažen s sebou do výše a nalezl tímto způsobem smrt. Železničnímu strážníkovi, který sránek ze vzdálenosti asi 600 m vytahoval, byla tíže jeho nápadnou. Odebral se proto ihned po odjezdu vlaku na místo, kde nalezl mrtvolu sebevraha, visící na sráčku.

**Jinému pomáhal — sám vyhořel.** — V nedávný večer vznikl oheň ve stodole starosty obce pana Václava Samohela v Souměří. Týž nebyl doma, neboť pomáhal při hašení požáru v Hraběšíně. A když se vracel, seznal k hroznému svému překvapení, že plameny ničily jeho majetek. Stodola s letosní úrodou, obytný stavení s nábytkem, kolna s hospodářským nářadím, stroje, chlévy, dva kusy dobytka a spýchar — vše shořelo. Starosta má škody na 16,000 K a je pojištěn jen na 2400 K. Ubožák přišel s rodinou na mizinu. Snad dobročinnost lidská mu pomůže.

**Nestěti na novostavbě.** — Z Prerova. Dne 20. srpna odpoledne asi ke 3. hodině odstraňovali zedníci na novostavbě zdejší dívčí školy pod betonovým stropem, asi před čtyřmi týdny dostavěným, lešení. Tu však pojednou strop se shroutil, spadl na schodiště, kde právě pracovali dva dělníci a zasypal je. Když podařilo se s nebožáků trosky odstraniti, byl již jeden z nich, a to Karel Chromý ze Ždánice, mrtev. Druhý, J. Vojkůvka, štukatér z Brna, utrpěl těžké zranění na hlavě a mimo to zlomena mu byla levá noha. Nebožák byl dopraven do zemské nemocnice v Brně. Na stavbě, již provádí stavitel Valenta z Brna, byla ihned zastavena práce.

**Vychovatelka a její svěřenka utonuly.** — Vreční poštovní oficiál Látal z Vídně poslal svou 11letou dcerušku, jediné dítě Olgu s vychovatelkou slečnou Marií Andréovou do Napajedel na Moravě na letní byt, kamž za nimi po své dovolené, kterou ztrávil s nimi v Luhačovicích, dojížděl. V sobotu dne 21. srpna po 6. hodině večerní koupala se vychovatelka se svojí svěřenkou "na písku" v řece Moravě. Je to krásné písčité místo u řecí, kterému hrde místní elita říká "Osténde". Při koupání začala vychovatelka trochu daleko do řeky a ačkoli uměla plavat, začala tonouti. Na její zoufalé volání skočila malá Olga

do řeky, aby svou vychovatelku, kterou nad míru milovala, zachránila — ale utonuly obě. Nedaleko koupalo se několik pánů a ti vskočili do loďek a spěchali ihned na pomoc, přišli již pozdě, protože musili plouti proti vodě a ostrému proudu. Pozdě večer byla mrtvola nešťastné 18leté vychovatelky vylovena. Malá Olga nebyla posud nalezena.

**Zabit ochrannými dvířky.** — Nedávno stal se v Jihlavě koželůžský pomocník Jos. Novosad, otec 4 nezopatřenyých dětí, prvou obětí jízdy elektrické dráhy. Při pokusné večerní jízdě vyjel vůz nové dráhy ze stanoviště a vyrazil ochranná dvířka s takovou prudkostí, že jimi zasazen byl ničeho netušící Novosad a zraněn na prsou tak, že v brzoze vypustil duši.

**Zabit nevlastní matkou.** — Z Uher. Hradiště. V těchto dnech přišel 19letý synek rolníka Zemánka v Jaroňovicích. Martin, domý ve stavu hodně podnapilém. Otec mu proto domlouval, což ale rozčílilo Zemánka ml. tak, že uchopil v koutě stojící sekeru, pořádl svého otce vážně na životě ohrožoval. Nevlastní matka jeho, Kateřina Zemánková, chtěje svému muži přispěti ku pomoci, popadla vřky na vody a uhořela jím. Martin Zemánka do hlavy tak, že se zapotácel a v bezvědomí padl k zemi. Za několik okamžiků pak vypustil duši. Zemánková byla zatčena a dodána k soudu.

**Syn zavraždil otce, byv k tomu matkou naveden?** — Dne 15. srpna 1899 byl rolník a povozník Rudolf Hykl ze Stramberka nalezen u t. zv. "Svobodovy lávky" v poště Cedron u Stramberka mrtvý; měl lokku roztrpštěnou těžkým ostrým nebo hrmatým nástrojem, nejspíše sekerou. Hykl žil se svou manželkou a synem Rudolfem ve svárech. Když se manželka Hyklova Emílie dověděla, že manžel její byl zavražděn, vyjádřila se před svědky "Však burt po něm" a když jí lidé řekli, že se o ní povidá, že zabíla muže, řekla: "Když jsem zabíla, tak jsem zabíla." Jednou vyjádřila se Hyklová rovněž před svědky: "Zlořečený tatík, přišel ozrálý domů, toho nejlépe sekerou zabit a pod jabloni zakopat; jak nám koně zdechli, tak jsme je také zakopali pod jabloni a tato nám nyní rodí." A když městský strážník Liehnovský odvádl Emílii Hyklovou po vraždě k soudu, přiznala se mu k vraždě. Řekne, že jde po této otce napesled a prosila jenom strážníka, aby deery její nebyly zatčeny, ty že jsou nevinné. Za tohoto stavu věci ootli se Emílie Hyklová a syn její Rudolf Hykl ml. dne 29. září 1899 před porotou v Novém Jičíně, byli však oba osvořeni, poněvadž všech 12 porotců hlasovalo pro nevinu. Ve Stramberku a v okolí udržovalo se však tvrdošjně v lidu přesvědčení, že Rudolf Hykl ml. i matka jeho jsou vinní a když jedna sousedka Stramberská neustávala to v poslední době po městě vykládati, podala Hyklová na ni žalobu pro urážku na cti a sousedka byla odsouzena do vězení na 14 dní. Nyní však sousedka ta uvádí nové důkazy, že Hyklová a syn její skutečně Rudolfa Hykla se světa zprovdili. Svědci přý dokáží, že Hyklová si před nimi stěžovala, že má těžké svědomí, že přý však, jsou evangelickou, nemusi se zpovídati a obávati prozrazení a dále, že vlastní dcera Emílie Hyklová, Aloisie Hyklová, se před matkou vyjádřila, aby si vzpomněla na 15. srpna, že zabíla tátu. Následkem tohoto senzačního tvrzení shora uvedené sousedky vyšetřuje se nyní po 10 letech záhadná vražda.

**Kouzlo piva a rybníku.** — V jednom z posledních parných dnů popíjel občan Pařík z Debré v mladoleslavských hostincích tak vydatně, že počet úšek na podložené miskách dosáhl úctyhodné výše a že takto zplodná opice docela hověla požadavkům zákona pro nepřičetnost. S tou vlekl se náš občan teprve po 12. hodině večerní k svému domovu. Když dospěl k Rožátovské sladovně blíž Jizery, počaly se mu klížití oči, nohy vypořádaly službu a opička, která jedině eelou jeho bystřil a mysil zaujala, vnučila mu zdání, že nalézá se v postele svého rodinného krku. "Utrámcený" muž zaradoval se velice, svlékl se s na-

pletím všech sil až do košile a ulehil místo do postele na břehu Jizery, načež brzy upadl ve spánek spravedlivých. Chýtilo se již k hodině čtvrté, když občan náš chladem dosud temné noci byl probuzen. Mysl jeho vyjasnila se již do poznání, že neležel v posteli, ale o tom, že nalézá se ve světnici doma, přesvědčen byl pevně přes. Netuše chudák, že postel od jeho "ležení" je 20 minut cesty vzdálena, hledal ji v nočním úhoru, až konečně, zanechav na břehu Jizery celou svoji garderobu i s botami a peněžní hotovostí, nalezl ji přece. Teprve nyní v blahém vědomí, že nekonal poslední cestu marně, ulehil do postele. Ráno nalezl páskari na břehu Jizery blíž domu p. Fišera zmíněnou již pozůstalost, kterouž, domnívající se, že jest majetkem nějakého utopence, pevně odevzdali obecnímu starostovi v Debré. Brzy na to vřily obci známé zvuky bubny, probázené jadrným hlášením policie: "Nášly se kalhoty, kabát, vesta, boty a peněžní hotovost, kdo to ztratil, nechť se přihlásí u zdejšího obecního úřadu." Teprve když tato zpráva dolehla k uším Paříkových, jal se tento hordý občan zpytovat svoje noční svědomí a dospěl k závěru, že věci ty mohly by být jeho majetkem, šel, aby se o ně přihlásil. Byly mu vydány s celým příslušenstvím, buben policie pak už mlčel, ale za to zabubnovala přý Paříkovi jeho manželka, která dříve o nehodě svého muže neměla tušení. Dva dni na to spadl zvláštní shodou okolností jiný jakýsi mistr-bumhal z tak zvané lepší společnosti do Jizery zrovna v těch místech, kde před tím zmouzený Pařík přenocoval. — Proslýchá se, že bude na tomto, pro živné rodáky tak osudném místě, postavena velká výstražná tabule.

**Uspokojivý prostředek.** Mezi těmi nesčetnými prostředky, jež jsou dnes používány k odstranění zácpy, žádné nemají takové vlastnosti, tak uspokojující výsledky jako Severovy Pilulky pro játra. Jsou to čistě pilulky, připravené z látek bylinných a určeny jsou při zlučnosti, nadýmání, zvrhých játrech, bolesti hlavy, závratí, nezáživnosti, špatném trávení a jiných podobných chorobách jater. Cena 25c za krabičku; ve všech lékárnách. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia.

**Padoucnice (FITS.EPILEPSY.) VYLÉČENA!** Mohu přísne před každým soudcem dokázati, že Dr. Grant vyléčil mého syna z padoucnice. FRANK ADAM, Cadott, Wis. Jedna láhev na zkoušku zdarma. Udejte věk, pošlete poštovní známku a pište česky. 26-12 Dr. F. E. GRANT, Z. Ridge Bldg., Kansas City, Mo.

**F. M. Scoblik, český právník a obhájce. VEREJNÁ PRAXE.** Security, Block - TYNDALL, S. D.

**J. H. Kučera LEIGH, NEB.** vlastní čistý a hojně zásobený feznický a uzenářský obchod. Bohatý výběr čerstvého a uzeného masa, vnitř, uzenek a salámů všeho druhu. Za hovětí a vepřový dobytek a syrové kůže platím vždy nejvyšší tržní cenu. Každý, kdo má závod navštívit, bude svédomité a poctivě oblouzen. O hojnou přízeř 2666 35 tf

**Dopíšeťe nám** a sdělíme Vám, jakým způsobem si můžete vyráběti posty z umělého kamene, neb konkréty. Výroba těchto postů stojí pouze asi 12 centů a jeden taký vydrží padesát let a více. Dáme Vám též i jednateletí pro prodej těchto forem. McElroy Post & Pole Company, No 29-16 Ave. West Cedar Rapids, Ia.

Nejlepším místem k nakupování stavebního dříví, jest  
**česká dřevařská ohrada.**  
**Chicago Lumber Co.,**  
na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb.  
Čestí prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

**BERKA & CO.**  
Obstaráváme prodeje pozemků městských i farmer-ských poctivě a spolehlivě v každém ohledu. Míváme obyčejně vždy nějaký zvláštní bargain na prodej. Zaopatřujeme pojišťování proti ohni a jiným ztrátám u nejlepších společností, za kterýmžto účelem jsme pověřeni státním auditorem zvláštním povolením. Naší snahou vždy je zachovati si čistou obchodní pověst, již jsme si až dosud zdobovali. Děkujeme za dosavadní přízeň, znaněnáme se  
**Berka & Co.,**  
Omaha, 989 New York Life Building. — Tel. Doug. 7497.

**Krásné stříbrné**  
vidličky, nože, šice a přibory na kávu neb též za nejnižší ceny můžete koupit u nás. Na všem slatnickém a klenotnickém zboží Vám ušetříme peníze. Nežli koupíte také zboží, navštivte nás neb dopište o ceny a toto se Vám doma jista vyplatí. 49tf  
**Fred Brodegaard & Co.,**  
OMAHA, NEB.  
Obchod v malém č. 115 již 16. ul. Velkoobchod a poštovní záasky 109 severní 16. ul.

  
**ARGO**  
Gloss Starch  
O **TEVRENY škrob sbírá prach a smeti pod pultem groceristy - a náslekkem toho prádlo je sedé-bílé nebo žluté.**  
ARGO je přesný škrob pro každou prádelní potřebu — ku tepému i studenému škrobení. Kupte si čistý ARGO balíček, 5c.  


**NEKLAMTE SE.**  
Muž neb žena, kteří sami sebe klamou, jsou svojí nejhorší nepřítel. BŮH dal vám ZDRAVÍ, největší dar v JEHO moci, a ON oekává abyste si dali pozor na ten JEHO DRAHOENNÝ DAR. Veliké duby vyrůstají z malých zářadí. Veletoky utvářejí se z malých potoků, právě jako osudné choroby postávají z nepatrných příčin. JESTLI NEJSOU VYLÉČENY ZE ZAČÁTKU.  
NEKLAMTE SE DÁLE, Nenechte MALOU NEMOC, aby z ní povstala VELKÁ CHOROBA.  
Jestli však zanedbali ste se a trpíte teď na vážnou chorobu, netráte nádej i když jiní lékařové nepotřebili vás vylécti. Naší proslulí Profesoři jsou zmoderní doktoři věd, jižli LÉKAŘSKÉ VÝSKUMY naněli, CO ČINIT A JAK POMÁHAT TRPÍCÍM i v tvakových pádech. Kdež jiní lékaři chýbili, Nodkládejte s léčením ze dne na den — pište hned.  
Píšte na adresu:  
**Dr. E. C. COLLINS,**  
Zakladatel Collins N. Y. Medical Institute  
**The Collins N. Y. Medical Institute**  
140 West 34th Street, New York, N. Y.  
Dr. J. J. McGlallo, Dr. J. F. Coyle, lékařští říditelé.  
Úřední hodiny: Denně od 10 ráno do 5 odpoledne. V nečtí od 10 ráno do 1 odp. Útery a pátek od 7 do 8 večer.  
Pošle 10 centů v známkách a obdržíte Dra. Collinsa lékařskou knihu "Vůdce ku Zdraví" tisknutou v české řeči

**Předplaťte svým přátelům "Pokrok."**